
    

COMUNE DI SCICLI
(Provincia di Ragusa)

******************
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

    N°   08   DEL  24/02/2011

OGGETTO: “Interrogazioni.”

L’anno duemilaundici, il giorno ventiquattro del mese di febbraio alle ore 19,15 in Scicli e
nella sala adunanze consiliari si è riunito il Consiglio Comunale, su invito del Presidente datato
18/02/2011 Prot. n° 4637, notificato a norma di legge in seduta pubblica ordinaria.
  Presiede l’adunanza il Geom. Antonino Rivillito, Presidente del Consiglio Comunale.

Assiste la Dott.ssa Francesca Sinatra,  Segretario Comunale.
Sono presenti i Consiglieri Comunali:

CONSIGLIERI
 PRESENTI

1) PACETTO VINCENZO – (PDL)

2) RIVILLITO ANTONINO – (PID)

3) BRAMANTI VINCENZO – (UDC)

4) VERDIRAME ROCCO – (PROGETTO SCICLI)

5) CARBONE SALVATORE – (IDEA DI CENTRO
                                                  VERSO IL PDL)

6) BONINCONTRO LORENZO – (IDEA DI CENTRO 
                                                         VERSO IL PDL)

7) CALABRESE SALVATORE – (PID)

8) AQUILINO GIANPAOLO – (PD)

9) CARUSO CLAUDIO – (PD)

10) VENTICINQUE  BARTOLOMEO – (PDL)

11) FIDONE FABIO – (MPA) 

12) CASERTA ADRIANO – (MOVIMENTO CULTURALE
                                             SCICLI E TU) 

13) RUTA ROSARIO – (MOVIMENTO CULTURALE
                                             SCICLI E TU) 

14) GUTTA’ AGATINO SALV. – (PDL) 

15) ARRABITO MAURIZIO– (GRUPPO MISTO)

16) CANNATA ARMANDO – (PD)

17) CARUSO ANDREA – (GRUPPO MISTO) 

18) EPIRO BARTOLOMEO – (PATTO PER SCICLI)  

19) GALESI BARTOLOMEO – (PDL)

ASSENTI

1) LOPES MARCO – (UDC)

Il C.C. Carbone, finito l'esame del punto n. 2 all'o.d.g., chiede di rinviareil C.C. a martedì
prossimo alle ore 19,00, proponendo di fare il dibattito politico sulle comunicazioni del Sindaco
dopo le interrogazioni.

Il C.C. Pacetto dichiara il proprio voto contrario al rinvio a martedì prossimo, in quanto il
proprio lavoro non gli consente di partecipare alla seduta e ritiene strumentale tale scelta.

Il C.C. Carbone assicura che la propria proposta non voleva essere strumentale in quanto fa
piacere quando un Consigliere interviene. Evidenzia che ilC.C. Pacetto non può dare lezioni in
materia di presenza alle sedute di Consiglio Comunale. Propone, pertanto, di rinviare il C.C. a
venerdì 4 Marzo.

Il C.C. Cannata dichiara di non avere niente in contrario al rinvio della discussione ma
ritiene opportuno esitare le interrogazioni adesso.



Il C.C. Verdirame ribadisce l'opportunità che il Sindaco abbia la possibilità di chiarire le
proprie comunicazioni in una apposita seduta.

Il Presidente, quindi, pone in discussione il 1° punto all'o.d.g., avente ad oggetto:
“Interrogazioni.”

a) Interrogazione presentata dal C.C. Aquilino Gianpaolo ad oggetto:“Sponsorizzazione alle
Associazioni Sportive.” 

Il C.C. Aquilino  legge la propria interrogazione Prot. n. 3285 del 04/02/2011:

Al Presidente del Consiglio Comunale di Scicli

                                Al Signor Sindaco

                                   All'Ass.re allo Sport

                                   All'Ass.re al Bilancio

Al Responsabile Ufficio Sport

Al Responsabile Settore Affari Sociali

All'Addetto Stampa del Comune

E, p.c. Ai Rappresentanti delle Associazioni Sportive

LORO SEDI

Oggetto: Sponsorizzazione alle Associazioni Sportive.=

Il Sottoscritto Aquilino Gianpaolo, Consigliere Comunale PD, ai sensi dell'art 13 del vigente
Regolamento, propone al Consiglio Comunale la seguente Interrogazione avente ad oggetto:
Sponsorizzazione alle Associazioni Sportive.

Premesso che sul nostro territorio insistono numerose Società Sportive, le quali, oltre a
formare giovani talenti con risultati soddisfacenti in quasi tutte le discipline, fungono da contenitore
sociale ed educativo permettendo ai giovani una maggiore socializzazione contribuendo quindi ad
eliminare l'annoso problema giovanile caratterizzato spesso da fenomeni dispersivi e
delinquenziali;

Considerato che per svolgere tale attività sul territorio le sopra citate Società hanno
necessariamente bisogno del sostegno economico della Pubblica Amministrazione;

Che è compito dell'Ente Comune, in virtù del principio di uguaglianza, valorizzare e incentivare
ogni disciplina sportiva sostenendo in parte gli sforzi economici di ciascuna Associazione
premiando altresì, con un contributo maggiore, quelle che nel corso dell'anno, grazie alla costanza e
alla validità degli atleti, hanno raggiunto risultati soddisfacenti tenendo alta la bandiera del nostro
Comune;

Preso atto che lo sport rappresenta un importante strumento di promozione turistica
per Scicli ed il suo patrimonio ambientale e monumentale, grazie all'immagine che proiettano
all'estemo gli atleti di tutte le Associazioni Sportive;

per tutto ciò premesso e considerato, interrogo il

SINDACO e la GIUNTA COMUNALE
per sapere:

A) Quante e quali Associazioni Sportive, con relativo numero di protocollo, hanno avanzato
richiesta scritta per ottenere un Contributo dall'Ente Comune;

B) Quante e quali Associazioni Sportive hanno ottenuto il contributo;
C) Quale criterio è stato attuato dall'Amministrazione Comunale ai fini dell'erogazione del

contributo;
Il Presidente del Consiglio è pregato di sottoporre all'attenzione del prossimo Consiglio

Comunale la seguente Interrogazione e al Sindaco di fornire risposta scritta.=
F.to Gianpaolo Aquilino

Consigliere Comunale PD

Il Sindaco dà lettura della risposta data con nota Prot. n. 450 del 24/02/2011:



Prot.n. 450                                                                Del 24/02/2011

      Al Consigliere Aquilino Gianpaolo

e p.c.

                  Al Presidente del Consiglio Comunale

      Al Segretario Comunale

Loro Sedi

OGGETTO: Risposta ad interrogazione avente per oggetto "Sponsorizzazione
alle Associazioni Sportive" del Consigliere Gianpaolo Aquilino.

In relazione alle domande poste in essere dall'interrogante Consigliere Aquilino
Giampaolo, si riscontra quanto segue:

1) le Associazioni che hanno avanzato formale istanza al fine di beneficiare della
sponsorizzazione del Comune di Scicli, promozionando la città quale bene dell'umanità
UNESCO, sono state le Seguenti:
− Associazione Dilettantistica Per Scicli prot. 36784 del 09 dicembre 2010
− Associazione Dilettantistica Atletica Scicli  prot. 38115 del 22 dicembre 2010
− Associazione Sportivo Culturale Donnalucata prot. 37104 del 13 dicembre 2010
− Associazione Sportiva Dilettantistica Libertas prot. 37056 del 13 dicembre 2010
− Unione Sportiva Dilettantistica E. Ciavorella prot. 36772 del 09 dicembre 2010
− Unione Polisportiva Scicli prot. 35218 del 24 novembre 2010

2) Le superiori sei Associazioni sono le stesse cui alla delibera di Giunta n° 354 del
23.12.2010, che usufruiranno del corrispettivo previsto in ragione del servizio reso;

3) Le Associazioni suddette sono state individuate quali gruppi sportivi che, tramite le
proprie formazioni maggiori e le giovanili, per quantità di trasferte certe effettuate nel corso
della stagione sportiva, possono dare visibilità alla città, rispetto alla nomination UNESCO.
Inoltre alcune delle stesse sono quelle che vantano i vivai con il maggior numero di atleti; altre
poiché hanno in atto nei propri ranghi alcuni degli atleti più promettenti a livello nazionale e
anche internazionale. Non ultimo si é seguito ii criterio della rotazione, visto che altre
Associazioni oggi non individuate e non beneficiarie dell'incentivo, hanno ricevuto nel recente
passato dell'Amministrazione Comunale.

IL SINDACO
F.to Giovanni Venticinque

Si allontanano i C.C.: Calabrese e Arrabito – Presenti 17/20.
Il C.C. Aquilino  dichiara di non essere soddisfatto della risposta.
b) Interrogazione presentata dal C.C. Aquilino Gianpaolo ad oggetto:“Istituto Comprensivo

“Don Lorenzo Milani”, Plesso V.le dei Fiori”.”
Il C.C. Aquilino  legge la propria interrogazione Prot. n. 3287 del 04/02/2011:

Scicli lì, 4 Febbraio 2011

Al Presidente del Consiglio Comunale di Scicli

A l  S i g n o r  S i n d a c o

All'Ass.re alla Pubblica Istruzione

A l  C a p o  S e t t o r e  E c o l o g i a

All'Addetto Stampa del Comune

E. p,c. Al Dirigente Scolastico Istituto Comprensivo

 " D o n  L o r e n z o  M i l a n i "

 All'Ufficio di Igiene ASP no 7 – Scicli

LORO SEDI



Oggetto: Istituto Comprensivo "Don Lorenzo Milani", plesso V.le dei Fiori =
Interrogazione.

Il Sottoscritto Aquilino Gianpaolo, Consigliere Comunale PD, ai sensi dell'art. 13 del
vigente Regolamento, propone al Consiglio Comunale la seguente Interrogazione avente ad
oggetto: Istituto Comprensivo "Don Lorenzo Milani".=

Premesso che è compito dell'Ente Comune verificare di continuo le condizioni degli
Istituti Scolastici pianificando gli interventi necessari in modo da reprimere il verificarsi di
fenomeni sgradevoli che penalizzano l'attività amministrativa dell'Ente oltre all'immagine di un
Istituto che per professionalità del personale Docente e degli Operatori tutti, qualità dell'offerta
formativa e di sussidiarietà alle famiglie meno abbienti si è sempre contraddistinto;=

Che da diversi giorni alcuni genitori lamentano e denunciano a mezzo stampa fenomeni
di degrado e di fatiscenza in cui versa l'Istituto Comprensivo "Don Lorenzo Milani";=

Considerato che come risulta dagli atti, il Dirigente Scolastico del suddetto Istituto ha
notificato anzitempo e quindi reso edotta l'Amministrazione Comunale di tali fenomeni ed
annessi tante altre problematiche, atti sui quali ancora oggi l'Istituto Comprensivo Don Milani
attende risposte e interventi immediati;=

Che dopo la richiesta del Dirigente Scolastico effettuata il 14.01.2011, i Tecnici della
Prevenzione del Servizio Igiene Ambientale di Vita hanno eseguito un sopralluogo presso ii
plesso di Viale del Fiori, ed hanno rilevato quanto segue: "si evidenzia traccia della presenza di
roditori nell'area circostante l'edificio scolastico ed all'interno del perimetro dello stesso,
pertanto si rende opportuno effettuare una derattizzazione dell'intera area";=

Ritenuto necessario, alla luce dei pesanti tagli e della politica sciagurata rnessa in
atto dal Governo Berlusconi, intervenire per il valore alto che, una delle istituzioni quale, la
scuola ha in termini formativi, educati e sociali;=

per tutto ciò premesso e considerato, interrogo il

SINDACO e la GIUNTA COMUNALE

1. al fine di sollecitare nit intervento non più rinviabile provvedendo alla derattizzazione e
alla messa in sicurezza della struttura scolastica di cui all'oggetto in modo da prevenire
inconvenienti di natura igienico-sanitario e di dotarla, altresì, dell'indispensabile
occorrente ludico - scolastico necessario per una migliore offerta educativa.=

2. Chiedo altresì di sapere se l'Amministrazione Comunale e quindi l'Ufficio Manutenzioni
è al corrente delle richieste del Dirigente Scolastico dell'Istituto di cui all'oggetto,
specificare quali interventi di quelli sollecitati ha predisposto=
In caso contrario chiedo di sapere le ragioni ostative agli interventi ed entro quando
questi verranno eseguiti.=

3. Infine chiedo di sapere entro quando saranno erogate le somme spettanti all'Istituto di
cui all'oggetto inerenti agli anni 2008 e 2010.=

Sollecito l'Amministrazione Comunale ad estendere l'intervento - di cui al punto 1 - in
tutti gli altri Plessi Scolastici del Comune al fine di prevenire il ripetersi di situazioni
sgradevoli.=

II Presidente del Consiglio è pregato di sottoporre all'attenzione del prossimo Consiglio
Comunale la seguente Interrogazione e al Sindaco di fornire risposta scritta.=

F.to Gianpaolo Aquilino
Consigliere Comunale PD

Il Sindaco dà lettura della risposta data con nota Prot. n. 768 del 24/02/2011:

Prot. N° 768 Man-Eco del  24 FEB.  2011

OGGETTO: Convocazione del Consiglio Comunale in seduta pubblica ordinaria
del giorno 24/02/2011. Risposta all'interrogazione del Consigliere Aquilino
Gianpaolo. Prot. n°3287 del 04/02/2011.-

AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Gino Rivillito

AL SIGNOR SINDACO



Giovanni Venticinque

ALL'ASSESSORE ALLA PUBBLICA ISTRUZIONE

AL CONSIGLIERE COMUNALE

Aquilino Gianpaolo

AL SEGRETARIO COMUNALE

Francesca Sinatra

LORO SEDI

In riferimento all'interrogazione presentata dal Consigliere Comunale Aquilino
Gianpaolo, in merito alla problematica inerente l'Istituto Comprensivo Don Milani e in
particolare del Plesso della Scuola dell'Infanzia di Via Dei Fiori, si espone quanto segue:

La Scuola dell'Infanzia di Via Dei Fiori, è costituita da un piano fuori terra realizzato
con strutture portanti in c.a. e tamponature in laterizi forati. L'edificio, costruito alla fine degli
anni ottanta, risulta posizionato al centro di un appezzamento di terreno di forma pressappoco
rettangolare, all'interno del quale insiste un'area ludica attrezzata, un vasto prato con varie
essenze arboree e erbacee e un cortile di servizio. L'immobile che gode di un'ottima
esposizione a mezzogiorno, è provvisto di ampi locali ben aerati, servizi igienici in buone
condizioni e di adeguato impianto di riscaldamento con caldaia centralizzata alimentata a
metano.

Tutte le sezioni della scuola, sono dotate di uscite indipendenti che permettono di
accedere verso su un ampio marciapiede, realizzato a sbalzo dalla struttura portante
dell'edificio, che corre lungo tutti i lati del fabbricato.

A causa dell'invecchiamento delle strutture, l'edificio nel 2009 è stato oggetto di lavori
di manutenzione straordinaria finalizzata alla messa in sicurezza della struttura portante,
attraverso lavori di restauro e risanamento conservativo interno ed esterno di travi e solai;
lavori resisi necessari per garantire la sicurezza dei bambini e del personale scolastico.

E' logico, che da quanto su illustrato, proprio per il motivo che la Scuola si trova
circondata da terreno, non esima questa dalla presenza di piccoli animali indesiderati, quali
scarafaggi, lucertole, gechi e piccoli roditori. La presenza di quest'ultimi, recentemente è stata
maggiormente notata dal fatto che questi roditori godono di spazi sottostanti la banchina
esterna in cui trovano facile rifugio favorendone la riproduzione. 

Nonostante cièò l'Ufficio Ecologia, allorquando sono pervenute segnalazioni del
Dirigente Scolastico, si è sempre prontamente attivato effettuando gli interventi di
derattizzazione richiesti, non ultimo quello del 20/01/2011. A tal proposito si precisa che a
norma di legge, tali interventi vanno sempre eseguiti mediante distribuzione delle esche entro
i tombini della rete fognante, mentre nel caso della Scuola dell'Infanzia di Via Dei Fiori, è stata
altresì effettuata una distribuzione in loco, con espresso avvertimento al personale della Scuola
di adottare tutte le precauzioni e le attenzioni del caso al fine di evitare qualsiasi forma
di pericolo per l'incolumità dei bambini, (come ad esempio il posizionamento delle esche
ratticide nei fine settimana e la rimozione delle stesse prima dell'inizio delle lezioni il lunedì
successivo).

Ad ogni modo, l'Ufficio Manutenzioni, si sta attivando, in tal senso per cercare una
soluzione valida che consenta la chiusura delle fessure tra terreno e banchina, in modo da
chiudere ed isolare ii rifugio dei roditori, causa primaria che si pensa favorisce il proliferare
di questi sgraditi ospiti.

Per quanto riguarda invece le lamentele diffusasi a mezzo stampa da parte di qualche
genitore, pubblicizzando fenomeni di degrado e di fatiscenza in cui versa l'Istituto Comprensivo
Don Milani; Si invitano espressamente quanti sostengono ii contrario ad appurare di persona,
le reali condizioni dell'edificio e valutare con serieta ed obiettività rispetto a quanto
pubblicizzato a mezzo stampa con l'evidente intento di mettere in cattiva luce l'operato
dell'Amministrazione e della Dirigenza Scolastica, oltre all'immagine e al buon nome
dell'Istituto Comprensivo "Don Lorenzo Milani".=

Scicli, 23/02/2011
Il Capo VIII Settore

F.to Geom. Antonino Bonincontro

Il Sindaco, successivamente, legge la nota Prot. n. 449 del 24/02/2011: 

Prot.n. 449 Del 24/02/2011



Al Consigliere Aquilino Giampaolo

e p.c

Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Segretario Comunale

Loro Sedi

OGGETTO: Risposta ad interrogazione Prot. n. 3287 del 04.02.2011
"Istituto Comprensivo" Don Lorenzo Milani", plesso V.le dei Fiori.

In riscontro all'interrogazione presentata dal Consigliere Comunale Gianpaolo Aquilino e
relativamente al punto 3), si comunica che con determina del Capo Settore Affari
Scolastici e Biblioteca n. 76 del 28.10.2010 si è provveduto a formalizzare il
provvedimento relativo all'accreditamento della somma per le spese d'ufficio e per la
manutenzione ordinaria urgente e indifferibile che, per l'anno 2010, ha previsto l'erogazione
della somma di € 3.279,03 per soddisfare l'indisponibilità finanziaria efferente l'anno 2008.

Si specifica, altresì, che le somme erogate per detta finalità all'Istituzione di che trattasi
sono state € 1.382,00 per l'anno 2007 ed € 1.507,60 per l'anno 2009.

IL SINDACO
F.to Giovanni Venticinque

Il C.C. Aquilino dichiara di non essere soddisfatto, in quanto non è stato fatto alcun
intervento alle Scuole.

b) Interrogazione presentata dal C.C. Cannata Armando ad oggetto: “Servizi e attività per i
giovani.”

Il C.C. Cannata legge la seguente interrogazione Prot. n. 4638 del 18/02/2011:

17 febbraio 2011

Al Signor Sindaco

E, p.c. Al Presidente del Consiglio Comunale

LORO SEDI

Oggetto: Interrogazione: - Servizi e attività per i giovani.

Egregio Signor Sindaco

− In considerazione di molteplici segnalazioni e richieste pervenute agli scriventi in merito allo stato
delle attività a favore dei giovani della nostra città

− Tenuto conto che negli anni precedenti sono state effettuate attività diverse volte ad animare
l'ambiente giovanile e a favorire l'attuazione di manifestazioni o di iniziative di aggregazione culturali,
musicali o sportive, con accesso a strutture e strumenti resi disponibili dal Comune

− Constatato ad oggi il Comune si è limitato a sostenere - tra l'altro spesso con scarsa attenzione e
disponibilità - le richieste inoltrate da singoli o da gruppi promotori di iniziative

tutto ciò premesso e considerato i sottoscritti consiglieri
CHIEDONO

a Lei ed all'Amministrazione
- di illustrare quali programmi e iniziative si propone di attuare per favorire l'inserimento attivo

dei giovani nel contesto socio-culturale ed economico della città
- di riferire sulla disponibilità attuale di locali e strumenti (musicali, sportivi, per il tempo

libero, etc. )
- di indicare come gli stessi possono essere fruite dai destinatari interessati

Per Il Gruppo Consiliare PD
F.to Armando Cannata

 Al Presidente del Consiglio Comunale che ne riceve copia, si chiede di inserire la
presente all'o.d.g. dei lavori della prossima seduta utile del Consiglio Comunale.



Il Sindaco fornisce la risposta con nota Prot. n. 451 del 24/02/2011, di cui dà lettura:

Prot. n. 451 Del 24/02/2011

Al Consigliere Cannata Armando

 e p.c.

Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Segretario Comunale

Loro Sedi

Oggetto: Risposta ad interrogazione avente per oggetto "Servizi e attività
per i giovani" del Consigliere Cannata Armando.

L'attuale Amministrazione, sin dal suo immediato insediamento, è sempre stata attenta
e ricettiva delle iniziative e dei progetti riguardanti le politiche per i giovani.

Non esiste, sino a parere contrario, nessuna istanza che non sia stata recepita
con il patrocinio del Comune, ricevendo supporto o ausili finanziari. L'elenco è corposo,
citiamo solo a mò di esempio le seguenti iniziative: due edizioni del Reggae Street Band,
tenutosi presso le Scuole Elementari del I° Circolo; le due edizioni della giornata dell'arte,
promossa dagli studenti delle Scuole Medie Superiori; le iniziative dell'Accademia Musicale;
la "giornata giovani" promossa dal Masci in occasione del premio Dario Campo; il teatro con
Lucia Sardo, sempre per gli studenti delle Medie Superiori: tutte manifestazioni supportate
dall'Amministrazione Comunale a vario titolo.

Tralasciamo qui di elencare per ragioni di spazio tutte quelle che riguardano
l'ambito sportivo ricreativo che hanno trovato sponda e supporto da parte di questa
Giunta, perchè occorrerebbero diverse pagine per elencar tutte.

Detto ciò non si può non concordare con il Consigliere Cannata che esiste una necessità
acclarata di dare spazi e opportunità ai giovani locali, al fine di evitare i tristi e ben conosciuti
fenomeni di disagio e di devianza, nonché per creare delle reali opportunità di inserimento
del contesto sociale e culturale. Dato per assodato e concordato che il Comune è
fondamentalmente un Ente erogatore di servizi e non un organizzatore di eventi e spettacoli,
spesso fini a se stessi. Le manifestazioni, se una tantum, hanno una loro validità se innescano
spirito emulativo; se la qualità dello spettacolo rappresentato è di alto contenuto culturale. La
memorabile serata con il cantautore e Professor Vecchioni, organizzata da questa Giunta,
crediamo che sia andata in questo senso. Queste sono le iniziative che concorrono alla reale
crescita dei giovani.

Ma ci sono sicuramente aspetti dell'azione di governo di una Pubblica Amministrazione
che debbano tendere alla continuità e al programma. Per questo, sul tema Politiche Giovanili,
quest'Amministrazione Comunale, e qui rispondo alle domande del Consigliere Cannata
nello specifico, intende porre in essere le seguenti iniziative:

- Promozione della partecipazione attiva e diretta dei giovani alla vita amministrativa
attraverso la nomina della Consulta dei Giovani;

- Realizzazione di progetti per la realizzazione di corsi di pittura e scultura.
possibilmente con il concorso degli artisti della Scuola di Scicli;

- Realizzazione di corsi di fotografia;
- Realizzazione di un ciclo di conferenze e di incontri con il mondo dell'imprenditoria

giovanile che si pensa di avviare.
- Riapertura del Centro Informa-Giovani.
- Realizzazione di iniziative culturali volte alla promozione dei valori della pace e

dell'integrazione interculturale tra i giovani, per la costruzione di una autentica cultura della
pace partendo dalle generazioni più giovani;

- Realizzazione di iniziative di sensibilizzazione attorno al tema dello sviluppo
sostenibile e della tutela dell'ambiente per una educazione al rispetto dell'ambiente.

Il tutto non prima di aver verificato, proprio con la Consulta per le Politiche Giovanili,
ma anche con passaggi di confronto che si rendessero eventualmente necessari nelle Scuole,
se tali intendimenti abbiano o meno ii consenso dei principali utenti.

Un discorso a parte merita proprio l'apertura di uno spazio di aggregazione destinato in
via esclusiva ai giovani della nostra città. Che potrebbe essere reso funzionante come sala



ascolto musica; sala proiezione; sale prove musicale, visto che il Comune è già in possesso da
tempo della dotazione strumentale per l'avvio e il funzionamento di dette attività.

Purtroppo le recenti difficoltà di rientrare dai fitti passivi, uniti all'improvvisa
impossibilità a fruire dei locali di Via Vasco de Gama (l'ex sede dell'Istituto Tecnico Agrario,
provvisoriamente individuato quale possibile contenitore di dette attività) per motivi
legati alla necessità di provvedere a una manutenzione straordinaria del manufatto, ha
stoppato un processo già in parte avviato. L'individuazione di un nuovo spazio fisico
diviene a questo punto condizione indispensabile per l'avviso di qualsivoglia iniziativa in
questo senso.

Per rispondere alla terza e ultima domanda posta, questa Amministrazione è convinta
che la partecipazione e il coinvolgimento dei gruppi di volontariato e giovanili che operano già
nel tessuto cittadino e che meglio di ogni altro conoscono le tematiche e le dinamiche che
disciplinano i comportamenti dei nostri giovani, sia la chiave di volta per una attenta e corretta
gestione di spazi ed attività. Sempre garantendo ii giusto supporto e doveroso controllo
che l'Amministrazione Comunale deve necessariamente dare per precisi compiti istituzionali.

IL SINDACO

F.to Giovanni Venticinque

Risultano assenti i C.C.: Venticinque – Bramanti – Epiro – Presenti 14/20.
Il C.C. Cannata dichiara di aver ascoltato attentamente il Sindaco e prendeatto che lo stesso

sta prendendo un impegno personale nel voler dare un indirizzo specifico alle Politiche Giovanili.
Invita il Sindaco a vigilare affinchè le deleghe siano monitorate per consentire di raggiungere questi
obbiettivi. Chiede che sia consentita una partecipazione diretta dei giovani, in quanto fino ad ora
non vi è stato un disegno chiaro dell'A.C. Chiede che ci sia trasparenza nelle scelte e
coinvolgimento dei giovani.

Rientrano i C.C. Epiro e Bramanti – Presenti 16/20.
Il C.C. Cannata ribadisce la sua richiesta di fare una Consulta dove sia garantita la massima

partecipazione.
Il Presidente, esaurita la discussione, mette ai voti la proposta di rinvio del C.C. a giorno

04/03/2011 alle ore 19,00.
La proposta viene approvata all'unanimità e, pertanto, il C.C. è rinviato alle ore 19,00 di

venerdì 4 Marzo c.a.
Alle ore 21,40 la seduta è sciolta.

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

 
            IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE

     F.to  (Geom. Antonino Rivillito)             F.to  (Dott.ssa Francesca Sinatra)


